Préparation d’une leçon
Les triangles
1. Compétences : 

Reconnaître, comparer des solides et des figures,

les différencier et les classer.

2. Objectifs opérationnels : l’élève sera capable de classer les triangles selon leurs côtés et leurs angles. Il devra connaître : « la somme des angles d’un triangle est égal à 180° ». L’élève sera capable de tracer des triangles, la base et la hauteur.
3. Déroulement :

Séquence n°1 : Classement des triangles.

        Je propose aux élèves un défi qu’ils doivent résoudre seul. Tous les élèves ne reçoivent pas le même défi, mais ils ne le savent pas.
● Nous réalisons une mise en commun et comparons nos résultats.

● Nous mettons un nom sur ce que nous venons de découvrir.
Séquence n°2 : La somme des angles = 180°

        Nous réalisons une petite expérience. Je demande à chaque élève de tracer un triangle sur une feuille jaune et de le découper. Ensuite, ils doivent le découper en trois parties correspondant aux trois angles. Ils doivent coller les angles les uns à côté des autres. Nous remarquons tous que quelque soit le triangle ses angles forment un angle plat. 

Séquence n° 3 : Je trace un triangle équilatéral et isocèle à l’aide du compas.    

Pendant une autre séquence nous apprendrons à tracer des triangles équilatéraux et isocèles à l’aide du compas.

Séquence n°4 : Bases et hauteurs des triangles.

● La synthèse :

Les triangles
Le triangle est une forme qui a trois côtés. La somme des angles d’un triangle est égale à 180°.
Classement des triangles

Deux côtés isométriques cela veut dire deux côtés de la même longueur.
● Les angles

Un triangle rectangle est un triangle qui a un angle droit.
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Un triangle acutangle est un triangle qui a trois angles aigus.

Un triangle obtusangle est un triangle qui a un angle obtus.

● Les côtés

Un triangle équilatéral est un triangle dont les trois côtés ont la même longueur.




Un triangle isocèle est un triangle qui a deux côtés de la même longueur.



Un triangle scalène est un triangle qui n’a aucun côté de la même longueur.


● Comment tracer un triangle équilatéral de 6 cm de côté ?

1. Tu traces un segment de 6 cm.

2. Tu prends ton compas et tu l’ouvres de 6cm.

3. Tu plantes ton compas à l’extrémité du segment et tu traces un arc de cercle.

4. Tu plantes ton compas à l’autre extrémité du segment et tu traces un arc de cercle qui va croiser l’autre et former un point.

5. Tu relies les deux extrémités du segment avec ce point.

Bases et hauteurs des triangles

● La base d’un triangle est le côté pris comme référence.

● La hauteur d’un triangle est un segment perpendiculaire à la base et qui part du sommet opposé.


Prénom :                                                                  Date :

Géométrie : défi

        Mathieu n’aime pas trop les mathématiques et là, il aurait vraiment besoin de toi ! Voici ce que son instituteur lui demande :

« Peux-tu nommer ces quelques formes ? 

Même si elles portent le même nom, il existe des différences entre elles. A toi de les découvrir. Pour cela tu disposes d’une règle et uniquement de ta règle. »

A toi de jouer ! »

        Pour deux bonus, aide Mathieu  à trouver quelles sont les différences entre ces formes qui pourtant s’appellent de la même façon.
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Géométrie : défi

        Mathieu n’aime pas trop les mathématiques et là, il aurait vraiment besoin de toi ! Voici ce que son instituteur lui demande :

« Peux-tu nommer ces quelques formes ? 

Même si elles portent le même nom, il existe des différences entre elles. A toi de les découvrir. Pour cela tu disposes d’un rapporteur et uniquement de ton rapporteur. »

A toi de jouer ! »

        Pour deux bonus, aide Mathieu  à trouver quelles sont les différences entre ces formes qui pourtant s’appellent de la même façon.
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Les triangles : exercices

1. Trace un triangle équilatéral de 6 cm de côté. Choisis une base de référence et trace la hauteur.

2. Trace un triangle obtusangle de 108° d’amplitude.

3. Trace un triangle isocèle dont les côtés isométriques mesureront 5 cm.

4. Dessine un triangle isocèle qui a 6 cm de base et 8 cm de hauteur.

5. Dessine un triangle rectangle qui a 4 cm de base et 7,5 cm de hauteur.

6. Dessine un triangle isocèle qui a 10 cm de base et 4 cm de hauteur.

7. Trace deux triangles qui ont une base commune et qui ont la même hauteur.
Prénom :                                                                       Date : 

Les triangles : devoir 
(tout doit se faire au crayon)
1. Trace un triangle équilatéral de 4 cm de côté.

2. Trace un triangle obtusangle de 115°.

3. Trace un triangle isocèle avec une base de 4cm et une hauteur de 6cm.

4. Trace un triangle isocèle dont les côtés isométriques mesureront 4cm de côté. Choisis une base de référence en vert et trace la hauteur en rouge.

